

栖霞笏山金矿生还者回忆井下14天

"我们始终坚信会有人来救援"

最难熬的时光喝水维生 每天都敲钢管试图传递声音

1月10日下午,爆炸发生。

王康说,我们正在那儿工作,就听见一 声震响。"当时什么也看不清楚,爆炸的冲 击波把我们冲得老远,头盔都碎了。爆炸停 止后,我们赶紧相互找人。"

井下通电和通信系统全被破坏,漆黑 的巷道里,只剩矿灯的光亮。杜安所在的作 业面井下"六中段"是离井口最远的位置。 那里水比较多,大家担心水漫上巷道,于是 顺着井筒内的梯子间向上爬。好在第一次 爆炸对梯子间未造成太大影响,他们得以 顺利爬到"五中段"。

不幸的是,抵达"五中段"没多久,第二 次爆炸就发生了。杜安听到有物体不断坠 落。"这次爆炸后烟尘特别大,隔着两三米 距离都看不到人,只能看见矿灯。"杜安说, 有人决定继续往上爬,表示确认安全之后 会给他们信号。但是,杜安等人始终没有等 来信号,于是他们决定留在"五中段"原地

钻孔打通之前的这几天,是他们最难 熬的时光。由于平日井下作业时食物都是 按固定时间点配送,因此矿工们并没有储 备食物,只能喝水维生。

王康说,那时候特别饿,特别难熬。底 下巷道很长,氧气很充足。休息就是在地上 躺着,弄点封水袋铺在地上,困了就睡,醒

"井下不缺地下水,但水质比较硬,不 太适合人喝。我们只是偶尔取点,维持生 命。"杜安说,虽然大家的身体逐渐变得虚 弱,但每天都有人去敲击钢管,试图往上传 递声音,只是一直没得到任何回应。当时, 杜安猜测,钢管可能被炸断了,导致声音没 法传递出去。

被困的人出不来,救援人员进不去,实

"听到钻孔打通的声音,我们激动地站起来了。那种心情,就像经历了重生。"1月 26日,被困井下14天成功获救的山东栖霞笏山金矿生还矿工杜安(化名)、王康(化名) 坐在病床上对记者说,在漆黑的井下,他们始终坚信,会有人救他们上去。



1月26日,王姓生还者讲述井底经历。他是在井下敲击钻杆以及升井时双手合十的那名被困人员。

在太煎熬了。但是大家一直相互安慰、鼓 励,咬牙坚持。"我们始终相信,党和政府肯 定不会放弃我们。"王康说。

几天几夜一口饭没吃 听到钻孔打通一激动就站起来了

在漫长的等待之后,钻机打孔的声音 传来,他们的期待获得回应!

"其实,钻孔打通前两三天我们就听到 声音了。一开始还弄不清到底打到哪里了,

等快打通的时候,我们就判断出具体位置 了。"杜安说,井下有经验的矿工判断,钻机 的威力比较大,而且打通之后的烟尘和风 力也会比较强。因此,为安全起见,他们努 力起身撤离。

井筒打通的那一刻,他们激动得无以 言表。"我们在井下几天几夜一口饭都没 吃。但是听到钻孔打通了,一激动就站起来 了。"杜安说,那一刻,他感觉自己重生了。

过了一段时间,当烟尘散去,他们得以 靠近钻孔。体力最好的王康被派去敲击钻 杆,回应井上。当他们的敲击声传到地面, 救援人员也一片沸腾。

"其实我们也没明白他们敲几下代表 什么意思,猜测是在问我们有多少人、被困 了多少天。"杜安说。钻孔打通没过多久,杜 安和被困工友们就收到了救援人员送来的 营养液。随后几天里,食物、水果、衣物被陆 续送下来,他们的身体状况也逐渐恢复。

王康说,腊八节当天,有人的手机有 电,所以知道那天过节。中午送下饭,一看 有腊八粥。"哎呀,医院、领导们给我们想得 太周到了。"

24日,回风井井筒被打通,被困在"五 中段"的矿工们终于等来了救援队员。"人 一激动起来,啥都不会说了。"杜安说,他们 只能一个劲儿地向救援队员表示感谢,拿 出井上投送的水请救援队员喝。

升井机会来了却没人争抢 让年龄大和身体不好的先行

升井的机会就在眼前,但是"五中段" 10名幸存人员却没有争抢。杜安介绍,大家 充分发扬风格,让年龄大的、身体不好的人 员先升井。头上有轻伤的杜安成为"五中 段"首批3名升井人员之一。

王康是最后一批升井的矿工。当时他 戴着黑色眼罩,恰好面朝在现场等待的人 群。听到人们的掌声和欢呼后,他双手紧紧 合十表示感谢。握在手心里的手电筒还开 着,明亮的光线打在他的脸上。

记者26日在医院见到杜安和王康时, 两人穿着干净的病号服各自坐在病床上, 胡子刮得干干净净,精神状况不错。杜安 说,他在医院得到了精心照料,饮食已经恢 复正常,头部的伤也已经痊愈。

在井底下,杜安最挂念的是家人。虽然 现在还没见到家人,但他相信,亲人们悬着 的心可以放下了。

据新华社

济南农村商业银行股份有限公司 关于启用信贷合同电子印章的通告

尊敬的客户:

为向您提供更加安全便捷的金融 服务,根据相关法律法规和监管规定, 我行将于2021年1月28日起,正式启用 电子印章"信贷合同专用章",并打印于 我行签署的信贷合同、协议等法律文件 上,现将有关事项通告如下:

一、电子印章规格和样例

电子印章为圆形,由"单位名称" "信贷合同专用章""用印验证码"等要 素构成。印章打印颜色有红、黑两种,具 有同等效力。印模样式示例(同比例缩

二、电子印章的法律效力

我行信贷合同电子印章与我行的 实物印章具有同等法律效力。我行在信



贷合同、协议等法律文件上合法使用的 电子印章,与实物印章加盖的印记本质

相同,属于我行合法、有效的真实意思 表示,按照有关法律规定具有法律效 力。电子印章启用不影响实体印章的法 律效力,实体印章同时有效。

三、电子印章的验证方法

电子印章内嵌18位用印验证码,您 可以使用该验证码通过我行手机银行、 网上银行"业务验证"功能对信贷合同 及协议信息进行验证。凡无18位用印验 证码或验证所得合同文本信息与打印 印章的合同文本不一致的,均为虚假印 章,非我行真实意思表示。

感谢您的支持和理解!如有疑问,敬 请详询我行网点或致电96668客服咨询。

> 济南农村商业银行股份有限公司 2021年1月20日

济南市市中区税务局: 税务顾问精准辅导

非居民企业税收政策



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张頔 通讯员 尚晓睿

近日, 国家税务总局济南市市中区税 务局举办非居民企业税收政策培训会,对 非居民纳税人开展精准辅导,通过送政 策、优服务、解难题, 切实把"税务生产 力"转化为助推非居民企业发展的"推动 力"

市中区税务局通过建立税收顾问微信 服务群,定期收集整理政策热点问题,制 作问题解析,按照"一户一策"服务方 案,分门别类地发放政策服务包,满足个 性化政策需求。对因疫情无法上门办理的 注销登记等特定税收业务, 主动开通"绿 色通道",采取容缺办理的方式,由纳税 人网传注销申请, 先行办理简易注销, 全 力保障企业办税需求即时办结。

法院再次判决多名投资者胜诉 中兵红箭投资者维权案件

2021年1月23日,中兵红箭(证券代 码000519)发布诉讼有关事项进展公告 称,公司共收到长沙中院作出的一审 民事判决书191份,公司需赔偿191名投 资者投资差额损失、佣金、印花税、利 息共计520.57万元,判决公司承担诉讼 费共计9.69万元。

据专业从事投资者维权的王晶律 师介绍,中兵红箭虚假陈述一案,法院 审理后认为投资者的投资决策除了受 到案涉虚假陈述行为的影响之外,还 受到了中兵红箭公司重大利好公告和 板块行情的影响,法院在2019年度判决 中兵红箭对投资者的投资损失承担 85%的民事赔偿责任,目前部分判决已 经生效。本次法院委托专业部门对投 资者的损失进行核定后,再次做出多 名投资者胜诉的判决,但判决赔偿的 比例各不相同。

根据法院审理后认定的条件,凡是 在2016年3月15日至2017年8月1日期间买 入中兵红箭(曾用名江南红箭)的投资者, 在2017年8月2日之后无论卖出或持有,仍 然可以通过微信gushi148咨询律师,或者 在诉讼时效期间内自行向法院起诉。

中兵红箭的前身为成都配件厂,1993 年进行股份制试点后在深交所上市,此后 控股股东多次变更,股票曾用名"蓉动力 A""银河动力""银河创新""江南红箭"。公 司主营业务为超硬材料及其制品和内燃

机配件的研发、生产、销售。

中兵红箭年报财务数据造假-案,中国证监会认定中兵红箭违反会 计准则,采用虚增收入、违法计提坏账 准备、违法确认收入等手段,分别虚增 2014年度、2015年度利润93.7万元和 2730.89万元;虚减2016年度利润555.99 万元,导致中兵红箭连续三个会计年 度的年度报告存在虚假记载。《行政处 罚决定书》作出后,已经有多批次、数 百名投资者起诉,并已经胜诉。

